

希腊举行全民公决

总理呼吁选民在投票中否决救助协议草案

据新华社雅典7月5日电(记者刘咏秋 陈占杰)希腊5日举行全民公决,以决定是否接受债权人早前提出的协议草案,这将对如何解决希腊债务危机乃至希腊的欧元区地位产生重要影响。公决初步结果拟于当晚9时(北京时间6日凌晨2点)宣布。

从当地时间早7时到晚上7时(北京时间中午12时至午夜12时),选民将在全国约1.9万个投票站投票。据希腊内政部的数字,有资格投票的选民约980万,其中包括10.8万名刚满18岁第一次参加投票的选民。由于这次全民公决准备时间很短,在外国居住的希腊人将无法参加投票。

根据希腊法律,投票率至少要达到40%,全民公决的结果才有效。

此次公决票上印的问题是,“(希腊)是否应该接受欧盟委员会、欧洲央行和国际货币基金组织2015年6月25日向欧元集团提交的协议草案?它由两个文件组成:第一个文件名为‘为完成现有计划和此后的计划需要进行的改革’,第二个文件是‘债务可持续性的初步分析’”。

反对党和一些民众抱怨公决的问题不够清楚、让人迷惑而且有误导性,一些人甚至不清楚他们要投票赞成或反对的是什么。

希腊总理齐普拉斯说,希腊人将在全民公决中决定是接受债权人提出的严厉而又无法实施的新紧缩和改革方案,还是努力寻求对



7月5日,在希腊雅典郊区的一个投票站,一名男子填好选票准备将选票投入票箱。新华社发

希腊来说条件更好的协议,以便让希腊获得新的救助而留在欧元区。齐普拉斯政府呼吁选民在投票中否决这一建议,以便加强希腊的谈判地位。他还保证,在全民公决之后,因实施资本管制而关闭的希腊银行将重新营业。

但齐普拉斯的批评者认为,从债权人方面来看,全民公决将被理解成希腊人是否愿意继续留在欧元区。他们还警告说,如果否决救助协议者占多数,希腊经济和社会将陷入一场后果极为严重的危险赌博。

一些分析家称,即使支持救助协议者占多数,希腊银行都不一定能在全民公决后的7月7日开门。他们认为,在与债权人达成协议和获得流动性保障之前,自动提款机中的钱可能被提光。

根据国际债权人6月25日提出的协议草案,希腊原有的救助协议将再延长5个月至11月底,其间希腊可获得4笔共约155亿欧元贷款,但条件是希腊继续实施改革和紧缩。但由于这一救助协议已经到期,付诸公投的草案对债权人是

否还有约束力尚存疑问。

在希腊决定举行全民公决后,欧洲央行决定不再提高对希腊银行的紧急流动性上限。为避免银行系统崩溃,希腊从6月29日开始实施资本管制,银行停止对外营业,希腊人每张银行卡每天只能从自动取款机中取出不超过60欧元的现金。6月30日,希腊未能偿还国际货币基金组织到期贷款。

公决投票前的民意调查显示,支持者和反对者的比例十分接近,结果很难预料。

投“是”总理辞职政府恐倒台,投“否”总理留任没“钱”途

希腊民众面临艰难抉择

本报讯 法新社报道称,希腊自6月29日开始关闭银行、实施资本管制后,计划对债权人协议草案投“YES”的人数正在上升。有专家认为,如果投票结果是“YES”阵营取胜,希腊仍将面临诸多不确定性,不能保证希腊会百分之百留在欧元区区内。

分析称,投票后,希腊首先面临的问题是:谁将代表希腊民众的意愿与债权人进行谈判?是否会举行大选组建新的政府?齐普拉斯在6月30日的电视讲话中暗示,如果希腊民众对债权人的改革要求投“YES”,他将辞职。希腊财政部长瓦鲁法

基斯在7月2日接受媒体采访时也做出相同表态。

据英国《金融时报》报道,欧洲政策研究中心主任丹尼尔·格罗斯预期的结果是,公投中投“YES”的阵营取得“小胜”,债权人将与新政府展开长时间的谈判,希腊人民将面临更为严苛的救助条件。

如果多数希腊人拒绝接纳这份希腊债务问题的协议草案,齐普拉斯将留任,并谋求立即重启与债权人的谈判。齐普拉斯政府呼吁希腊民众公投时投反对票,称这将有助于政府在谈判中争取更好的结果。而欧元集团主席戴塞尔布

鲁姆近日在荷兰议会讲话时则表示,如果多数希腊人在公投中说“NO”,那么欧元区将不会继续给希腊提供援助,且希腊继续留在欧元区也会变得“极度困难”。

《金融时报》报道称,格罗斯认为,如果公投结果正如齐普拉斯政府所期待的是“NO”,不接受债权人提出的改革要求,那么意味着希腊将进入全面违约。继6月30日对国际货币基金组织(IMF)债务违约之后,将继续在7月下旬对欧洲央行(ECB)违约,希腊的银行系统将崩溃,希腊经济将进一步下滑。由于银行账户被冻结,希腊民众可能停止缴付税

金,政府也将无法正常支付工资,希腊社会法律和秩序将会面临瘫痪。

格罗斯说,尽管从法律角度来讲,希腊不能被强制逐出欧元区,但从现实角度看,如果希腊政府不可避免地出现收支问题,希腊将很难留在欧元区。

路透社援引欧洲政策中心(EPC)主任法比安·祖莱格的话报道认为,尽管民调显示希腊大多数人愿意留在欧元区,但在齐普拉斯政府的动员下,很多民众可能仍将投“NO”,届时希腊退出欧元区的可能性将比以往任何时候都大。(法晚)

种种弊端蚕食经济活力 债务危机几近压垮政府

希腊:到处是“有钱人”的穷国家

最近,希腊债务危机成为国际焦点。然而,围绕这场危机的谁是谁非,希腊和国际债权人方面各执一词。

希腊方面认为,爆发债务危机以来,希腊已接受两轮救助,为此忍受多年财政紧缩,但希腊没有恢复经济增长,生活水平却日益倒退,显示国际债权人一直主张的紧缩“疗法”不能奏效。

一些欧洲媒体则认为,希腊在社会治理和社会风气上的种种弊端,一定程度上蚕食了希腊经济的活力,让救助效果大打折扣。

虚报残疾领补助

曾经就职于《华尔街日报》的

记者詹姆斯·安杰洛斯曾就这场债务危机于2011年实地走访希腊,他最先去的是被戏称为“盲人岛”的扎金索斯岛,据称岛上2%的人口注册为盲人。

安杰洛斯调查中发现,这座岛上的680名注册“盲人”中,498人为谎报,其中61人还持有驾照,在岛上驾车行驶。之所以出现这一现象,是因为如果注册为“盲人”,希腊政府会每两个月给予其724欧元补助以及相关电费减免优惠。

不少人热衷成为“盲人”,那其他“残疾人”是否也是借以获得不法补助的假冒对象呢?时任希腊卫生部副部长马科斯·博

拉里斯这样回答安杰洛斯:“非常多。”

瞒报收入逃税收

英国《每日邮报》先前对希腊做过一项调查,发现钻法律空子的希腊人不在少数,国家税收因此蒙受巨额流失。

报道说,在首都雅典,地铁系统实际上对500万当地居民“免费开放”,因为进出地铁系统没有设置任何栏杆或隔离装置,仅依靠居民的“诚信”运营。事实上,大多数民众乘坐过程中却没有买车票。

调查发现,包括律师、医生和企业家在内的不少希腊人申报的

年收入只有1.2万欧元,还不到税收起征点。一名经济学家因此把希腊称作一个“到处是有钱人的穷国家”。

根据希腊官方统计数据,雅典只有300多处别墅和豪宅有私人泳池。不过,当局此后使用谷歌地图对雅典的豪宅作一番鸟瞰,发现这一地区拥有私人泳池的住所接近两万处。

面对政府方面敦促缴纳与私人泳池有关的奢侈税的要求,不少民众开始购买迷彩防水布,用以遮盖泳池,以免在税务部门开展“空中监察”时被发现,这种迷彩防水布的销量一时间飙升。

(新华)

中国购房团 推高日本房价

本报讯 外媒称,已经席卷悉尼、温哥华和美国的中国人扫房热潮如今蔓延到了日本:一辆又一辆大巴满载着来自中国的购房者络绎不绝来到这里,推动当地房价节节攀升。

据彭博新闻社网站7月3日报道,北京的房地产中介正组织每月两次的赴东京和大阪之行,每次有40名中国人赴日进行为期3天的购房之旅,寻找海外的安全投资领域。他们此举受到两种因素的推动,一是日元汇率跌至22年来的最低水平;二是关于2020年东京奥运会的兴奋情绪推高房价,正如2008年他们在北京所做的那样。

报道称,还有数千名中国大陆人自己来到日本,涌入东京池袋华人聚集区。

位于池袋的房地产公司贝斯特旺公司的经纪人宋智妍(音)说,过去6个月以来,由她经手的大陆人在东京购房的交易额增长了两倍。

(新华)

美军及盟友狂炸 “伊斯兰国”大本营

新华社华盛顿7月4日电(记者陆佳飞 穆东)美国军方4日宣布,美军及其盟友当天向极端组织“伊斯兰国”在叙利亚的大本营拉卡发动了16次空袭,炸毁了该组织控制的设施和通道。

美军在例行发布的空袭报告中说,当天的袭击是迄今为止在叙利亚境内对“伊斯兰国”武装发动的最大规模空袭之一,重创了这一组织的行动能力。

自去年8月起,美国主导的盟军开始空袭“伊斯兰国”在伊拉克境内的目标,并于当年9月把空袭范围扩大到叙利亚。美国舆论认为,空袭固然摧毁了“伊斯兰国”的不少武器装备,但难以从根本上消灭该组织,美国国内一度出现了是否应该派地面部队打击“伊斯兰国”的讨论。

叙利亚外长穆阿利姆今年5月底也表示,仅依靠美国主导的空袭打击“伊斯兰国”是“幻想”,而叙方“从未依赖过美方的空袭”。

新科“大胃王” 10分钟狂吞 62个热狗

据新华社纽约7月4日专电(记者李大玖)一年一度的内森国际吃热狗大赛4日在美国纽约科尼岛举行。绰号“超级螭蜥”的卡特·斯通尼以10分钟内狂吞62个热狗的成绩,将八连冠乔伊·切斯特纳特拉冠军宝座,成为新科“大胃王”,并获得4万美元(约合24.8万元人民币)奖金。

斯通尼和切斯特纳特都来自美国加州圣何塞市,切斯特纳特在本届比赛中以10分钟内吞下60个热狗的成绩失利。此前斯通尼从未赢过切斯特纳特,他最好的比赛成绩是10分钟内吃下56个热狗。斯通尼获胜后兴奋地说:“简直是疯狂!在科尼岛参加吃热狗比赛获胜!这是奇迹!我刻苦训练,有备而来。”

内森国际吃热狗大赛自1916年起每年7月4日举行,是纽约庆祝美国独立日的传统特色活动之一,也是享誉国内外的顶级竞吃赛事。作为比赛的一部分,内森国际吃热狗大赛每年都会捐赠10万个热狗给纽约市“食物银行”,免费提供给贫困者。